



全面提升再跨越

古楼办事处加快经济发展掠影

本报记者 杜宁 通讯员 陈静 祥飞

今年1-6月份,古楼办事处规模以上工业企业主营业务收入完成69582万元,利税完成2895万元,利润完成1720万元,财政收入完成4516.4万元,同比均有大幅增长。

古楼办事处通过实施招商引资、发展民营经济、做活商贸文章,使一批大企业、大项目,如雨后天春笋般,破土而出,茁壮成长。

强根基,招商引资高歌猛进
无菌的分割车间、标准化的检验程序……在古楼办事处今年刚刚引进的新企业——聊城孚德食品有限公司里,“全副武装”的工人们井然有序地在生产线上工作。这个总投资1.1亿元、占地20亩、厂房8000余平方米的企业集冷藏、储存、肉食类食品分割加工为一体,共有冷库7个,分割车间4个,员工240余人,企业发展前景广阔。

“欲致鱼者先通水,欲致鸟者先树林,水积而鱼聚,木茂而鸟集。”为全力做好招商引资工作,古楼办事处强化软硬件建设,紧紧依托嘉明、凤凰两大工业园区开展招商引资,将两大工业园区作为古楼今后相当长一段时间经济发展的重要支撑平台。依照总体规划、分步建设、

滚动发展的指导方针,积极向两大园区引入工业项目。为切实搞好招商引资项目落户相关服务工作,街道专业招商队伍主动靠上,增强工作积极性,提高服务意识,对重点项目跟踪落实,跟踪服务。上半年,该办事处共引进项目21个,合同金额17.65亿元,到位资金2.7亿元,同比增长27.6%,占全年任务的135%。

固脊梁,民营经济增势强劲
时下,光明锻压机床有限公司的生产车间里热火朝天;华通挂车有限公司生产的一辆辆挂车整装待发……古楼办事处在综合分析当下辖区内民营经济状况的基础上,着重选取行业典型,通过扶持龙头企业的方式,以抓大培强为目标,膨胀民营经济规模。他们按照“因企制宜,一企一策”原则,加大对现有企业改革、帮扶力度,以促进企业优化结构调整,着力提高企业经济效益,现已形成中矿机械有限公司、光明锻压机床有限公司、华通挂车有限公司等“十大龙头骨干企业”。

上半年,该办事处民营经济营业收入完成57.6亿元,同比增长29.8%;实现增加值12.03亿元,同比增长20.1%;民营经济税收完成1.05亿元,同比增长16.7%;工业固定资产投资累计完成1.98亿元,同比增长22.4%。

壮筋骨,发展市场百花争艳
“买电子产品、小商品、服装,铁塔商圈是一定要去的;看家居、选百货,香江鸿顺商圈是最佳选择;买摩托车及配件或汽车装饰配件,站前商圈有着不可比拟的优势。还有运河商业带、北关商业街、中通步行街这一线的商铺,虽说数量繁多,却都是千姿百态、各具特色。”说起辖区内商贸发展的“三圈一纵”,古楼办事处经委主任如数家珍。

地处城区、有着得天独厚区位优势的古楼办事处以建设城区商贸中心为目标,推进商贸流通业快速发展。他们通过发挥辖区铁塔、香江、站前三大商圈的市场资源优势,推动市场由中转型向产销一体转变,做大做强了12处专业市场,提升市场档次和市场管理水平。上半年,该办事处市场商贸交易额完成23.1亿元,同比增长20.9%,工商税收完成1420万元,新增固定资产投资1.1亿元,市场摊位利用率保持在95%以上。

“相片王”的国防情结

通讯员 李凤国

8月9日上午,道口铺任双庙村中心大街上,“哒哒滴滴哒哒……”,随着一阵嘹亮的军号声,玩耍的少年,抱孩子的老人,刚从地里回家的大嫂,纷纷走出家门围拢在一辆摩托三轮车旁,因为大家都知道“相片王”来了。“俺的孙子刚满百天,给他照张7寸的全身像吧”,“今天,俺那上大学的闺女正好在家休假,到俺家照张全家福吧”……

被称为“相片王”的是道口铺办事处王月和村民王立超,因为他的职业是拍相片的,但他还有一个特别爱好,就是喜欢吹军号。王立超今年51岁,曾是部队的司号员,1984年退伍回乡后,当乡亲们得知王立超在部队是军号兵时,都缠着他要听军

号声。为此,王立超跑到城里的乐器店买了把仿制的军号,在生产间隙给大家吹吹号,活跃活跃气氛。1989年老王在自己家办起了摄影室,走村串户拍相片。凭着在部队养成的一股韧劲和乐观向上的精神,老王的摄影室很快打响,生意十分红火,每天能拍上百张相片。王立超招揽生意有个绝招,他从来不吆喝,而是用吹军号招揽生意。只要大家一听到军号声,就知道是王立超来了。

作为一名退伍老兵,每年街道武装部开展征兵宣传和组织适龄青年报名应征体检时,他都要义务给适龄青年作应征动员报告,鼓励青年参军报国。1999年王立超担任村党支部副书记,并一直兼任民兵连长。采访中,王立超

掐着手指向笔者估算,近10年来王立超共选送36名高素质的适龄青年入伍,其中有20多人在部队荣立三等功或被评为“优秀士兵”,他们中有3人成为军官,有12人成为技术能手,其中有15人回乡后成为农村致富带头人,王立超教育子女报效祖国,献身国防。他的两个儿子都当过兵,并都光荣入党。次子荣立过三等功,看到孩子们的成长进步,王立超感到由衷的欣慰。

“我今年刚考上聊城二中,将来想报考国防生,您给讲讲这方面的政策好吗?”在德福家里照完全家福后,任德福的儿子任立国随即讨教起问题来,王立超高兴地拍着任立国的肩膀说:“小伙子这个想法很好,好男儿就应该该现身国防。”



8月11日,郑家镇农资超市的技术人员正在超市内为农民讲解生物农药的安全使用问题。郑家镇认真落实“绿色植保”理念,组织农业技术人员向广大农民普及农药、农资安全使用知识,从源头上抓好农业生产和农产品质量安全,为辖区群众创造出一个安全和谐的生产环境。 通讯员 李学贵 摄

沙镇

认真学习换届纪律文件精神

沙镇讯 日前,沙镇积极响应省、市、区各级号召,认真组织机关干部学习了关于严肃换届纪律的文件,号召广大机关干部要端正思想,严格按照文件要求的“5个严禁”、“17个不准”、“5个一律”标准严格要求自己,确保今年沙镇镇级组织换届选举工作有序顺利进行。

紧紧围绕区纪委、组织部提出的“认真学习,严格贯彻落实”精神,先后组织广大机关干部学习了区纪

委、组织部共同印发的《关于严肃换届纪律的通知》及上级组织部门印发的《严肃换届纪律警示教育案例选编》。结合实际,认真贯彻学习换届工作的具体要求和其重大意义,进一步增强责任意识,坚决杜绝思想上的任何懈怠情绪,不断提升换届工作的自觉性,为沙镇镇换届选举工作,营造风清气正的良好氛围。(通讯员 王德国 胡学燕)

新区街道

“三学三提”促提升

新区讯 新区街道坚持学以致用,从“三学”方面入手,持续提升工作水平。

学理论,提素质。通过读书看报、组织机关干部走访调研、收听收看专题会议等形式,时刻学习党的路线、方针、政策,提高自己

的理论修养,把学习到的理念与实际工作结合起来;学知识,提意识。该街道组织党员学先锋、干部学理论、群众学技能等活动,营造浓厚学习氛围,机关干部对党建建设、基层管理、民事调解等业务工作进一步提升;学先进,提服

务。引导广大党员“学典型、讲典型、当典型”,以先进典型为榜样,真正做到用身边的模范人物鼓舞人、用身边的先进事迹激励人,社区干部坚持“一周入户”,听取民声、收集民意,扎实做好服务居民工作。(通讯员 吕丽)

科技“金桥”架起致富路

——闫寺办事处开展“百村科技辅导”活动侧记

本报记者 张彩凤 通讯员 叶焕银

8月4日上午,闫寺办事处远程教育教室座无虚席,时而还发出如雷般的掌声,原来这里正在举行“樱桃种植技术辅导讲座”,林业局副局长辛显庆同志正以群众喜闻乐见的方式讲解樱桃种植的有关知识,并热心解答现场群众提出的难题,不少农民还快速把他讲的话记录下来。这是闫寺办事处开展“百村科技辅导”活动中的一个剪影。

自6月初在全区范围内开展“百村科技辅导”活动以来,闫寺办事处党委政府高度重视,积极组织农技人员进村入户为农民提供各种技术培训,并且聘请区蔬

菜办、区食用菌协会、区农业局、区畜牧局等单位技术人员为讲师,抽调科技素质高、服务意识强的工作人员,成立了闫寺办事处街道科技辅导团和科技服务队,深入村户,根据农民对农业科技的需求,有针对性的进行科技培训、技术指导,并建立了科技人员直接到户、良种良法直接到田、技术要领直接到人的长效科技辅导机制。闫寺街道党委还充分利用党员远程教育,向农民传授科技种植和养殖知识,组织群众收听收看远程教育科技普及栏目,取得良好的效果。街道党委还组织科技部门工作人员,采取宣传车、

广播、宣传栏等形式,广泛向农民群众宣传新技术、新品种,通过向农民发放科普资料和现场咨询指导等方式,解答农民群众在生产实际中遇到的各种问题。

许昌昌是闫寺办事处周店村人,有30年的种菇经验,曾在上海市农科院主办的核心期刊《食用菌》发表3篇论文,探讨规模化高效栽培平菇实践经验、生料袋栽平菇高产高效技术以及平菇栽培非常规技术运用及注意事项。在许昌昌的带领下,周店村的平菇年产量高达750万斤。在去年的“百村科技辅导”活动中被评为辅导员,他曾多次为周边村

及其他乡村讲解《食用菌规模化养殖和非常规栽培管理方法》并亲自到平菇棚内进行现场指导,大受群众欢迎。他告诉我们,农民群众的知识水平不高,对那些理论知识他们不感兴趣,对高高在上的农业政策也不很关心,就关心自己的种植和养殖是否能带来较高的收益,辅导活动中群众更乐于专家现场解决问题。所以,像这样面对面、手把手的培训实用性强,群众意愿听,我也在辅导中感受到领导的重视、群众的热情。没有不想富裕的群众,我很高兴能帮他们解决一些实际困难,拓宽致富思路。

“近日,针对刁庄村养殖户较多的现状,我们还聘请区畜牧局高级兽医师齐来勇同志举行了养鸡技术讲座,像这样有关食用菌、养殖等方面的讲座我们已经办了10余次了,几乎覆盖了办事处全部的村庄。办事处共组织科技人员深入村户40余人次,联系种、养和农机大户300余户,面对面手把手地开展一帮一技术咨询和辅导活动。争取通过系统培训,使受训农民成为我区现代农业建设中的新型农民,让群众们都能过上富裕的生活。”闫寺办事处远程教育有关负责人对记者说道。